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REGOLAMENTO VIAGGI D’ISTRUZIONE – VISITE GUIDATE/AZIENDALI

Il presente regolamento è redatto in conformità alle Circolari Ministeriali n.291 del 14/10/92, n.623 del 2/10/96, al D.P.R. n.275 dell’8 marzo 1999, la nota prot .n.1902 del 20 settembre 2002.

Il Regolamento in oggetto si applica a:

· viaggi d’istruzione culturali  in località italiane ed estere
· visite guidate/ visite aziendali/ uscite didattiche di una giornata presso mostre, musei gallerie, fiere, località di interesse storico artistico, parchi naturali, enti istituzionali
· viaggi connessi ad attività sportive quali specialità sportive tipicizzate ed attività genericamente intese come sport alternativi: campeggi, escursioni, settimane bianche, campi scuola, partecipazione a manifestazioni sportive
· scambi culturali all’estero e/o soggiorni-studio
· adesioni ad iniziative promosse dal Ministero o da altri enti istituzionali
PREMESSA

I viaggi di istruzione, le visite guidate, le visite aziendali e i viaggi connessi alle attività sportive sono parte integrante della normale programmazione degli O.O.C.C. e rappresentano un importante contributo per il completamento della formazione degli allievi, sia dal punto di vista umano-sociale, favorendone la socializzazione, sia dal punto di vista professionale e culturale, dando loro occasione di nuove esperienze e nuove conoscenze.

Pertanto, le predette attività presuppongono una precisa ed adeguata programmazione predisposta fin dall’inizio dell’anno scolastico che tenga conto delle finalità culturali, didattiche e professionali, nonché degli obiettivi educativi e formativi declinati nel P.O.F.

FINALITÁ GENERALI

· integrare la preparazione di indirizzo ( mostre specializzate, visite aziendali….)

· arricchire la conoscenza della natura ed educare al rispetto dell’ambiente (visite nei parchi o/e nelle riserve naturali)

· integrare la preparazione culturale generale ( viaggi in città estere o italiane, mostre culturali, spettacoli teatrali o cinematografici)

· consentire attività sportive

ORGANI INTERESSATI

· Il Collegio Docenti, sulla base delle finalità sopra indicate, delibera i criteri didattici.
· I Dipartimenti, nell’ambito della programmazione didattica d’inizio d’anno, propongono le mete e le attività selezionandole in base al carattere, la ricaduta didattica e alla rispondenza con gli obiettivi culturali, educativi e formativi dichiarati nel POF d’Istituto.
· Il Consiglio di Classe delibera le attività proposte e compila (a cura del coordinatore) la scheda delle attività per la classe.

· Il Responsabile Viaggi d’Istruzione raccoglie le schede redatte dai Coordinatori dei Consigli di classe e compila lo schema riassuntivo verificando la coerenza e la fattibilità delle proposte e segnalando eventuali problematicità organizzative.

· Il DSGA, ricevuto dal Responsabile lo schema riassuntivo, è responsabile della gestione amministrativa delle stesse.
· Il Consiglio d’Istituto approva il Regolamento Viaggi e Visite guidate e la fattibilità del Piano Annuale Viaggi Di Istruzione e Visite Guidate, redatto in conformità all’Istruzione Operativa n° 02; delibera, i viaggi e le visite che necessiteranno di una spesa a carico del bilancio (missione docenti per impegni superiori alle sei ore mattutine), nonché eventuali quote a sostegno di alunni con difficoltà finanziarie e i criteri di assegnazione ed eventuali deroghe al presente regolamento.

· Il Dirigente Scolastico, dopo la verifica effettuata dal responsabile dei viaggi, ne autorizzerà l’esecuzione. 

CONDIZIONI E CRITERI

· Il limite minimo di partecipazione di ogni classe è stabilito nel 70% 

· Gli accompagnatori devono essere 1 ogni 15 alunni; in presenza di un alunno disabile il numero di accompagnatori aumenta di 1 unità e qualora l’alunno non sia autosufficiente, su indicazione del Consiglio di Classe, è ammessa la presenza di personale esterno alla scuola, la cui presenza deve essere autorizzata dal Dirigente Scolastico, a fronte di dichiarazione scritta di responsabilità da parte del personale stesso.

· Per viaggi d’Istruzione che includono il pernottamento, i docenti accompagnatori devono essere due (anche se il numero di alunni è inferiore a 15).

· Per i viaggi di Istruzione in linea di massima si indicano viaggi di

· un solo giorno per le classi prime;

· due giorni per le classi seconde;

· da tre a quattro giorni per le classi terze e quarte;

· da cinque a sei giorni  per le classi quinte. 

NOTA. In presenza di un Progetto Didattico Articolato la durata dei viaggi delle classi può essere flessibile.

· Tutte le uscite ed i  viaggi d’istruzione si svolgeranno nel rispetto del Piano Annuale delle Attività evitando sovrapposizioni e si concluderanno entro un mese prima del termine delle lezioni, fatta eccezione per le uscite con valenza ambientale e/o sportiva (come da normativa vigente, Circolare Ministeriale 14 ottobre 1992, n. 291). Per i viaggi d’Istruzione da effettuarsi entro l’anno solare (periodo settembre/dicembre) le delibere dovranno possibilmente essere approvate entro il mese di giugno dell’anno scolastico precedente.
· Per motivi didattici e per non penalizzare troppo le attività scolastiche, è opportuno che nessun docente superi i 10 giorni di partecipazione a Viaggi d’Istruzione e/o Visite Guidate. Sono esclusi da questo vincolo i docenti impegnati in particolari progetti culturali/sportivi e/o soggiorni studio all’estero.

· Gli accompagnatori devono essere docenti della classe o delle classi interessate, in numero di almeno un accompagnatore ogni 15 studenti: la determinazione del numero effettivo degli accompagnatori di ogni viaggio deve tenere conto, comunque, di una vasta complessità di variabili (durata del viaggio, tipologia, età degli studenti, ecc.). É necessario, inoltre, conciliare sempre le esigenze della sicurezza con quelle del contenimento della spesa. Per ogni visita o viaggio è obbligatorio che il Consiglio di Classe proponga un docente accompagnatore di “riserva”, pronto a subentrare in caso di improvviso impedimento di uno degli accompagnatori “titolari”.

· Per ogni viaggio, è necessario che un docente accompagnatore svolga anche le funzioni di “Capo Comitiva”, cioè sia responsabile di mantenere i contatti con l’Istituto durante il viaggio (comunicazione dell’arrivo a destinazione e del regolare svolgimento delle attività), a questo fine al docente Capo Comitiva sarà, ove possibile, assegnato un telefono cellulare dell’Istituto.

· Non rientrano nella presente disposizione le uscite effettuate all’interno dell’orario di funzionamento della scuola.
· La delibera favorevole del Consiglio di Istituto non garantisce lo svolgimento dell’attività: la condotta negativa della classe o delle classi interessata/e può comportare, su proposta del Consiglio di Classe, l’annullamento del viaggio.

· Per i Viaggi d’Istruzione è richiesta alle famiglie un’Autorizzazione Preventiva che comporta il contestuale versamento su c/c postale dell’Istituto di una quota pari al 20% della spesa prevista, a titolo di caparra, che sarà restituita solo nel caso in cui il Viaggio d’Istruzione venga annullato. 

· In caso di mancata partecipazione, l’eventuale rimborso sarà effettuato solo nel caso in cui detto rimborso venga riconosciuto dalle agenzie di viaggio.
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